CHINA YOUTH DAILY 2025年7月 14 日 星期一

服务青年成长 推动社会进步

今日8版 第18005期 共青团中央主管主办 中国青年报社出版

### 习近平向苏里南当选 总统西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日,国家主席习近平 致电西蒙斯,祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出, 苏里南是中国在加勒比地区的战略合 作伙伴。建交49年来,在双方共同努力下,中苏关系 健康稳定发展,各领域务实合作成果丰硕,在多边事务 中保持密切协调。我高度重视中苏关系发展, 愿同西蒙 斯当选总统一道努力,深化互利友好合作,推动两国战 略合作伙伴关系得到更大发展, 更好造福两国人民。

# 走出一条中国特色城市发展道路

### ·以习近平同志为核心的党中央引领城市工作纪实

新华社记者

农历乙巳年六月二十

中国大地上,690多座城市星罗 棋布,9.4亿人生活在城镇。

承载着人民对美好生活的向往, 经历了世界历史上规模最大、速度最 快的城镇化进程,我国城市发展波澜 壮阔、成就显著。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央始终将城市工作摆在 治国理政的重要位置, 习近平总书记 对城市工作作出一系列重要论述,深 刻回答城市建设发展依靠谁、为了谁 的根本问题,着力破解建设什么样的 城市、怎样建设城市的重大命题,为 新时代城市发展建设定向领航,走出 了一条中国特色城市发展道路。

7月13日,山西太原,游客在山西省博物院参观游览。暑假期

《辅导员》杂志记者 赵贵夷

中青报·中青网记者 周呈宣

"队员们,如果有陌生人和你说

"不吃!""要告诉爸爸妈妈!"队员

这名深受队员们喜爱的少先队校

话、给你东西吃,你们该怎么做?"在西

藏自治区拉萨市城关区人民检察院

青少年法治实践教育基地,身着检察 官制服的罗布卓玛对队员们进行法

们七嘴八舌地回答,小手举得高高的。

外辅导员,就是拉萨市城关区人民检

察院第四部一级检察官罗布卓玛。当

年那个骑马七天七夜走出大山的察隅

女孩,如今已成为队员们喜爱的"法治

副校长"。8年来,她用自己的坚韧和

热忱,在孩子们心田里播撒着法治的

种子。2025年,罗布卓玛获得"全国优

从大山走出的检察官

七夜。多年后罗布卓玛仍然记得家乡 雪山上盛开的雪莲花:"雪莲虽然长得

不算好看,但它有纯洁的特质和坚韧 的意志,这种精神值得我一直学习。" 幼年的求学路上,许多优秀少先 队辅导员给予她温暖的帮助。"我的恩 师们改变了我的命运,没有他们我走

不出大山。那时候我就想,如果将来有

机会,我也要像他们一样去帮助更多

点。2005年,她走进同济大学学习法学

类社会学专业;2009年,她又在西藏大

学政法学院深造。求学经历不仅让她

掌握了扎实的法学知识,更为她后来

院工作,5年后,开始从事未成年人

检察工作、担任辖区多所学校的"法

治副校长",儿时的愿望终于有了实

2012年,她进入城关区人民检察

(下转2版)

的法治教育工作奠定了坚实基础。

大学时光是她人生的重要转折

1984年7月,罗布卓玛出生在林 芝市察隅县的大山深处。她小时候求 学,需要翻越几座雪山,骑着马走七天

秀少先队辅导员"称号。

间,山西博物院人流如织,迎来旅游高峰,不少大中小学生相约前

来感受历史文化的魅力,拓宽知识面,充实暑假生活。

"认识、尊重、顺应城市 发展规律,端正城市发展指 导思想"

启动区满目葱茏,一座座楼宇拔地 而起; 容东片区烟火升腾, 重点设施加 快建设; 高新区路网密织, 站城、产 城、绿城融合发展气象初显; 白洋淀荷 花绽放,千年秀林绿意盎然……

自部署、亲自推动规划建设的高水平现 代化城市拔节生长, 日新月异。

谋千年大计,创时代标杆。 2017年4月,中共中央、国务院决定设 立河北雄安新区的重磅消息传遍大江南北。 "着力打造一个没有'城市病'的未

来之城,真正把高标准的城市规划蓝图 变为高质量的城市发展现实画卷。"规划 建设雄安新区,是习近平总书记大力推 进新时代城市工作的一个创举。

城市是我国经济、政治、文化、社会 等方面活动的中心,在党和国家工作全 局中举足轻重。

"做好城市工作,首先要认识、尊重、 顺应城市发展规律,端正城市发展指导 思想。"党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央深刻把握城市发展规 律,从全局和战略高度对城市工作作出 系统谋划部署,提出一系列新思想新观

把牢城市发展方向——

农村人口,城镇化快速推进,城市发展取 得举世瞩目成就,也面临不少问题。

从"大拆大建常年不断",到"城市规 划墙上挂挂";从空气污染、交通拥堵、垃 圾围城等"城市病",到城市建筑贪大媚 洋等乱象……

习近平总书记指出:"我国城市发展 中存在的问题,如果长期得不到解决,就 有可能演变成社会矛盾和问题。对存在 的问题,我们必须高度重视、积极探索、 抓紧解决。'

以习近平同志为核心的党中央从战 略全局出发,牢牢把握人民城市的根本 属性和价值追求,为我国城市发展作出 顶层设计、总体规划。

2015年12月20日,中央城市工作会 议在北京召开。这是时隔37年后,党中央 再次召开的最高规格的城市工作会议。

在发展结构上,强调统筹空间、规 模、产业三大结构,提高城市工作全局 性;在发展环节上,强调统筹规划、建设、 管理三大环节,提高城市工作的系统性; 在发展动力上,强调统筹改革、科技、文 化三大动力,提高城市发展持续性;在发 展布局上,强调统筹生产、生活、生态三 大布局,提高城市发展的宜居性;在发展 主体上,强调统筹政府、社会、市民三大 主体,提高各方推动城市发展的积极性。

这次会议上,习近平总书记鲜明提 出"五个统筹"的城市工作基本思路,就 一系列根本性问题阐明原则立场,校正 工作导向,为做好新时代城市工作提供

强化城市规划引领——

2014年2月,习近平总书记在北京 考察时来到北京市规划展览馆,详细了 解北京地理环境、规划布局、功能定位、 发展变化等情况。 (下转2版)

落实中央八项规定精神

新华社记者 杨 文 闫 睿 陈弘毅

深入贯彻中央八项规定精 神学习教育开展以来, 天津、 福建、湖北等地密切联系实 际,一体推进深学、细查、真 改。通过推动学习教育向深里 走、往实里做,以优良作风凝 心聚力、干事创业。

### 深学细悟筑根基

学习教育开展以来,天 津、福建、湖北等地聚焦全面 从严治党实践,分层分类筑牢

天津市一体推进学查改, 市委常委会带头开展专题学 习和交流研讨,带动各级党组 织和党员领导干部通过读书 班、专题讲座和交流研讨等方 式深学细悟。天津市还组织学 员开展党性分析,并赴红色教 育基地进行理想信念和党性

《"马上就办、真抓实干"的 福州实践与现实启示》等课 程,还打造15个市级现场教 学示范点,其中"马上就办、 真抓实干"精神展示馆已累计 接待参观 409 场, 18500 余人 次。面向全市年轻干部、新提 拔干部举办专题培训班112班 次,培训2927人次。

例剖析等方式, 让我们更清楚 什么可为、什么不可为。"湖 北省黄石市医保基金核查中心 工作人员董蒙说。

黄石市紧密结合全面从严

治党形势任务、抓作风建设具体实践,举办市直机关重 要岗位干部深入贯彻中央八项规定精神专题轮训班等。 黄石市大冶市大箕铺镇党委书记张世磊说, 他们把学习 《八项规定改变中国》等作为重点, 对照全市农村党员 干部违反中央八项规定精神典型案例检视反思。"大家 进一步认识到, 守纪律、知敬畏一刻不能停, 转作风、 树新风要持之以恒。"张世磊说。 (下转8版)

盛夏的雄安新区,一派生机勃勃—

这座由习近平总书记亲自决策、亲

点新论断。

进入新时代,我国城镇人口已超过



小店虽小 梦想滚烫

## 长沙青春小店彰显城市经济活力

中青报·中青网记者 洪克非

青年创业代表王昕宇侃侃而谈如 何将"王胖子炒货"小店建成拥有 3000平方米标准化厂房、签约20多 个原料基地、推动产品全链路可追溯 的青春时尚企业。

近日在接受采访时,这个土生土 长的长沙妹子说,如今,她们的直营 与加盟门店已遍布湖南。

王昕宇不仅卖炒货, 也做文创快 闪、青年共创、非遗进校园,还在团 天心区委牵线搭桥下,融合现代审美 与年轻创意,在天心区西文庙坪打造 青春时尚的国潮新风貌。

"我们不仅守住了过去,也链接 上了未来。"王昕宇说,做青春小店 从不靠炒作,也非流量热店,但有人 情味、有记忆点、有文化根。

在湖南长沙,有很多类似"王胖子 炒货"的小店,扎根长沙、传承技艺。 湖南沙坪扬帆湘绣有限公司的施 静云, 其出生地沙坪是"中国湘绣之 乡",她是家族第七代绣娘,曾立志用 青春守护中华文化的基因。

施静云把古法"鬅毛针"与现代光 影技术结合, 把小店变成学堂, 在社 区、学校开设公益课程。如今, 已培养 1000多名绣工就业。

她们的小店采用"年轻化设计+平 价策略", 让非遗"飞入寻常百姓家"。 其设计的耳饰,深受30岁以下的消费 群体欢迎。去年, 其与大学生创新创业 团队联合开发"湘见相熹"首饰系列, 在海外上线当天就卖断了货。 小店虽小,梦想滚烫。

如今在长沙的大街小巷,各类特 色小店如雨后春笋般涌现,成为城市 独特的风景线,彰显着这座城市浓厚 的"烟火气"与经济活力。每一家青春 小店都独具特色,承载着无数青年的 梦想与热情。

这一切与长沙各级团组织多年来的 扶持紧密相关。

近几年, 团长沙市委依照长沙市 委、市政府实施"青春活力"工程的要

求,将服务青年创业作为工作的重中之 重,把握青年需求,优化服务项目,充 分激发青年人才潜能,有效助推青年人 才实现创业梦想。针对青年创业过程中 普遍面临的融资难、融资贵、融资慢等 困难,团长沙市委与农业银行、建设银 行等积极对接,推出"长青贷"专属金 融产品20余款,让一批批创业青年免 除后顾之忧。

大学生卢路成毕业后,与合伙人以 2000元起步,在长沙大学城周边支起 摊位卖臭豆腐。 (下转2版)

A 新视界 在山西太原,你可以看到梁思成林徽

现的机会。

的孩子。"

因"不肯失之交臂"的千年晋祠之美,也能 感受黄河第二大支流汾河之畔的绿色蝶 变。这座曾"坐在煤堆上"的城市,如今何 以"绿树成荫峰绕峰",来看太原的故事。 你记忆中的语文课本里,是否有一篇让你 闻见花香、触到温情的文字?让我们借着 AI的镜头,走进琦君笔下的《桂花雨》,感 受那浓郁的桂花香气与深深的故乡情。热 射病,堪称夏季的"隐形杀手"。然而,它又 可防可控,了解它,才能守护盛夏安全。扫 描二维码,为你呈现AI新视界。







国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 内容版权:010-64098443 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com

北 推

项

规定

宝坻区委网信办综合科科 长胡思文参观了凡善廉文化展 后,深受触动:"正心修身、 廉洁自律。作为青年干部,我 们以先贤为镜,把中央八项规 定精神要求内化于心、外化于 行,在为民服务中砥砺初心。" 福建省福州市常态开设

"轮训通过理论阐述、案